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АНОТАЦІЯ 

 

 

 

 

Метою роботи була розробка веб-додатку з інтегрованою інтерактивною 

мапою для системи обліку надзвичайних подій воєнного характеру в Україні. 

Веб-додаток дозволяє переглядати інформацію про надзвичайні події 

воєнного характеру, як у вигляді тексту, так і у вигляді фотографій з місця 

подій. Користувач може фільтрувати інформацію за роком, коли відбулася 

надзвичайна подія. Адміністративна панель, дозволяє додавати маркери з 

інформацією на карту, редагувати інформацію про надзвичані події, та 

вираховувати розмір збитків. 

 

Записка містить 85 сторінок, 27 картинок та 17 посилань 

 

 

ABSTRACT 

 

 

 

The purpose of the work was to develop a web application with an integrated 

interactive map for the system of accounting for military emergencies in Ukraine. 

The web application allows you to view information about military emergencies, 

both in text and in the form of photos from the scene. The user can filter 

information by the year the emergency occurred. The administrative panel allows 

you to add markers with information to the map, edit information about military 

emergencies, and calculate the amount of damage. 

 

The note contains 85 pages, 27 images and 17 references 
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ВСТУП 

 

 Починаючи з 2014 року Українська держава знаходиться в дуже 

напруженій воєнно-політичній ситуації. Військова агресія зі сторони 

Російської федерації призвела до окупації частини територій, та змусила 

Україну відстоювати свою територіальну та національну цілісність всіма 

доступними методами.  

Найбільш масштабним етапом цього протистояння стали бойові дії в 

Донецькій та Луганській областях. Під час боїв там використовувалися 

практично всі типи, так званої, зброї звичайного ураження, що призвело до 

значних руйнувань, великої кількості смертей, одним словом, всього того, що 

називається «Надзвичайна ситуація воєнного характеру». 

Хоча війна та воєнні дії самі по собі є надзвичайною ситуацією, 

Державний класифікатор надзвичайних ситуацій визначає надзвичайні 

ситуації воєнного характеру, як ситуації, пов'язані з наслідками застосування 

зброї масового ураження або звичайних засобів ураження, під час яких 

виникають вторинні фактори ураження населення внаслідок зруйнування 

атомних і гідроелектричних станцій, складів і сховищ радіоактивних і 

токсичних речовин та відходів, нафтопродуктів, вибухівки, транспортних та 

інженерних комунікацій тощо. [1] 

Виходячи з цього визначення можна виділити наступні джерела 

небезпечних ситуацій у військовий час. 

Звісно, першим і самим небезпечним джерелом є зброя. На даний час ми 

можемо виділити такі види зброї: 

1. Зброя масового ураження, яка в свою чергу розділяється на: 

• ядерну зброю; 

• хімічну зброю; 
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• біологічну зброю. 

Вся ця зброя веде до масового ураження населення на великих територіях, а 

при ядерному ударі і до значних руйнацій. 

2. Звичайна зброя, яка застосовується при локальних і широкомасштабних 

бойових діях. Розрізняють багато видів звичайної зброї, але вся вона 

застосовується для знищення людей та матеріальних об’єктів. Наприклад при 

застосуванні системи залпового вогню на площі близько 13 га будуть знищені 

всі споруди і майже 82% живої сили ворога. 

Іншим джерелом небезпеки є надзвичайна антисанітарна обстановка під 

час ведення бойових дій. Перш за все це велика кількість трупів, які не завжди 

можна поховати (наприклад у містах ведення інтенсивних бойових дій), по-

друге порушується нормальна робота комунальних служб міст, що призводить 

до погіршення якості води, перебоїв каналізаційної системи і т. п. 

Також завжди спостерігається зріст популяції гризунів і інших тварин, 

які завжди є переносниками хвороби. Також відчувається недостатнє медичне 

обслуговування, нестача медичних препаратів (більшість іде на фронт). Отже 

створюється сприятлива ситуація для виникнення епідемій, особливо в теплі 

місяці. Також багато людей можуть потерпати від звичайних хвороб, які не 

зможуть ефективно лікуватися в умовах воєнного часу. 

Третьою складовою є складна екологічна та техногенна обстановка. 

Треба враховувати, що сучасна війна не обходиться без значних руйнувань, 

які самі по собі являють загрозу життю людини і зазвичай супроводжуються 

пожежами. 

Ще більшу небезпеку несуть в собі підприємства, які й за мирних умов 

були джерелом небезпеки і шкідливих викидів. Хімічні підприємства, АЕС, 

нафтопереробні заводи у разі їх часткового або повного руйнування 

призведуть до катастрофи і будуть становити значну небезпеку для 

життєдіяльності людей у районі розташування. 
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Досвід бойових дій на Сході нашої держави показує, що концентрація 

надзвичайних ситуацій воєнного характеру при активних боях, значно 

перевищує таку у техногенних катастроф чи  стихійних лих, що викликає 

необхідність у створенні системи моніторингу надзвичайних ситуацій. 

Звісно, з метою забезпечення заходів із запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій в Україні здійснюється постійний їх моніторинг. Разом 

з тим, донині не створено загальнодержавної системи моніторингу 

надзвичайних ситуацій (моніторинг здійснюється на рівні регіональних, 

галузевих або інших самостійних підсистем, що не об’єднані в єдиний 

інформаційно-аналітичний комплекс), а нормативно-правова база стосовно 

моніторингу НС є недосконалою. 

Моніторинг - це спостереження за зміною в часі стану об'єктів під 

впливом факторів навколишнього середовища та людської діяльності, аналіз 

отриманих даних і здійснення на основі них корисного прогнозування. Його 

метою є своєчасне виявлення дефектів і негативних процесів, запобігання 

виникненню аварій та надзвичайних ситуацій, мінімізація шкоди від 

катастроф. 

Ця мета може бути досягнута за допомогою організації і здійснення 

безперервного спостереження за об'єктами, схильними до ризиків 

техногенних і природних руйнівних впливів.  

Для отримання повної та об'єктивної інформації про контрольований 

об'єкт моніторинг повинен бути комплексним і комбінованим, будуватися на 

принципі системного підходу. Виконання таких завдань служить 

проектування, створення і впровадження системи моніторингу з ретельним 

опрацюванням кожного з етапів отримання контрольних відомостей для 

забезпечення їх точності і якості. 
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Одним з етапів в створенні ефективної системи моніторингу є збір і 

систематизація інформації про надзвичайні ситуації, які вже сталися і вже на 

основі цих даних подальша розробка систем протидії.  

Отже, постає проблема створення ресурсу для збору та систематизації 

інформації про надзвичайні ситуації воєнного (і не тільки) характеру, який 

дозволив би полегшити пошук інформації про ці ситуації як в цілому, так і  про 

конкретну надзвичайну ситуацію. 
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1. ЗАДАЧА СТВОРЕННЯ ВЕБ-ДОДАТКУ З 

МОНІТОРИНГУ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

ВОЄННОГО ХАРАКТЕРУ 

 

1.1 Мета створення 

 

Сучасні локальні збройні конфлікти вирізняються їх активним 

інформаційним висвітленням. В умовах сучасної війни інформаційна 

складова з кожним роком стає все більш вираженою. Правильне 

інформування спільноти про хід конфлікту може значно вплинути не 

тільки на соціально-політичну обстановку навколо зони бойових дій, але 

і безпосередньо на їх перебіг.  

 

Це також стосується і надзвичайних ситуацій воєнного характеру, 

адже зазвичай катастрофи, що відбуваються внаслідок бойових дій 

призводять до значних руйнувань і великої кількості жертв.  

В таких ситуаціях виникає необхідність мати ресурс з якого можна 

отримати інформацію не тільки в цілому, але і детально, по кожному 

конкретному випадку. 

 

Отже, метою роботи є проведення аналізу надзвичайних ситуацій 

воєнного характеру та його складової – інформаційно-аналітичного 

забезпечення і запропонування напрямів для створення інформаційного 

веб-додатку з інтегрованою інтерактивною мапою. 

 

1.2 Поставлені задачі 

 

Для створення ефективної системи моніторингу систематизації та 

аналізу даних щодо надзвичайних ситуацій (в тому числі і воєнного 
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характеру), необхідно створити веб-додаток, що стане інформаційним 

ресурсом, який би дозволив зручно оперувати даними про надзвичайні 

ситуації, насамперед час та місце виникнення, та розподіляти ці дані в 

просторово явні форми. 

 

Виходячи з цього, однією із складових такого ресурсу має бути 

інтерактивна мапа. На ній необхідно передбачити можливість 

відображення, як усіх занесених в базу даних випадків, так і їх пошук за 

часом, або характером надзвичайної ситуації. При обранні конкретного 

випадку необхідно видати користувачу інформацію щодо цієї 

конкретної ситуації, як у текстовому, так і в графічному (фотографії з 

місця подій) вигляді. 

 

З іншого боку, інформація має бути надана у вигляді списку 

ситуацій з аналогічними мапі можливостями пошуку конкретної 

надзвичайної ситуації, користуючись пошуком за часом та характером 

події. 

 

Для зручного оновлення інформації, представленої на 

інформаційному ресурсі, та додавання в базу даних нових надзвичайних 

ситуацій необхідно передбачити посаду адміністратора ресурсу. 

 

1.3 Вхідні дані 

 

Веб-додаток потребує введення даних про надзвичайні ситуації, 

серед них - назва події, її характер, час, короткий опис, в тому числі 

кількість потерпілих, сума збитків та координати місця події.  

Введенням цих даних має займатися адміністратор ресурсу. 
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1.4 Потенційні користувачі 

 

Веб-додаток має зберігати в собі інформацію про надзвичайні 

ситуації, як воєнного характеру так й інших, та надавати доступ до цієї 

інформації в зручному для користувача вигляді. 

 

Отже, користуватися додатком будуть, як звичайні люди, що 

цікавляться конкретними подіями, так і спеціалісти, які займаються 

моніторингом надзвичайних ситуацій. 
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2. ХАРАКТЕРИСТИКА НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЙ 

 
2.1 Визначення надзвичайної ситуації та їх класифікація. 

 

Класифікатор надзвичайних ситуацій України та інші офіційні 

документи України дають таке визначення надзвичайним ситуаціям: 

Надзвичайна ситуація - порушення нормальних умов життя і діяльності людей 

на об'єкті або території, що спричинена аварією, катастрофою, стихійним 

лихом, епідемією, епізоотією, пожежею, використанням засобів масового 

враження, яке призвело або може призвести до людських чи матеріальних 

втрат. [2]  

Відповідно до причин походження подій,  що можуть зумовити 

виникнення надзвичайних ситуацій на території України, розрізняються: 

надзвичайні ситуації техногенного  характеру - транспортні аварії 

(катастрофи), пожежі,  неспровоковані вибухи чи їх  загроза,  аварії  з  викидом 

(загрозою викиду) небезпечних хімічних, радіоактивних, біологічних речовин,  

раптове  руйнування  споруд  та  будівель,   аварії   на інженерних  мережах  і 

спорудах життєзабезпечення,  гідродинамічні аварії на греблях, дамбах тощо. 

Надзвичайні ситуації природного     характеру    -    небезпечні    

геологічні, метеорологічні,  гідрологічні  морські   та   прісноводні   явища, 

деградація   ґрунтів   чи   надр,  природні  пожежі,  зміна  стану повітряного    

басейну,    інфекційна    захворюваність     людей, сільськогосподарських        

тварин,        масове        ураження сільськогосподарських рослин хворобами чи 

шкідниками,  зміна стану водних ресурсів та біосфери тощо. 

Надзвичайні ситуації соціально-політичного характеру, пов'язані з 

протиправними діями терористичного і антиконституційного спрямування: 

здійснення або  реальна  загроза   терористичного   акту   (збройний   напад, 

захоплення  і  затримання  важливих об'єктів,  ядерних установок і матеріалів,  
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систем зв'язку та телекомунікацій,  напад чи замах на екіпаж   повітряного  або  

морського  судна),  викрадення  (спроба викрадення) чи знищення суден, 

захоплення заручників, встановлення вибухових   пристроїв   у   громадських   

місцях,  викрадення  або захоплення зброї, виявлення застарілих боєприпасів 

тощо. 

Надзвичайні ситуації    воєнного   характеру,   пов'язані   з  наслідками 

застосування  зброї  масового  ураження  або  звичайних  засобів ураження, під 

час яких виникають вторинні фактори ураження  населення  внаслідок  

зруйнування   атомних   і   гідроелектричних  станцій,  складів  і  сховищ  

радіоактивних і токсичних речовин та  відходів,  нафтопродуктів,  вибухівки,  

транспортних та інженерних  комунікацій тощо. У класифікаторі надзвичайні 

ситуації воєнного характеру не подано в подробицях. 

Надзвичайні ситуації класифікуються за типами аварій (катастроф) як 

представлено на рисунку 2.1. 
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Рисунок 2.1. Класифікація НС в Україні 
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2.2. Надзвичайні ситуації воєнного характеру 

 

 Головною причиною з якої надзвичайні ситуації воєнного характеру не 

подані в подробицях є те, що бойові дії можуть спричинити катастрофи будь-

якого типу від руйнувань інфраструктури та аварій на небезпечних 

підприємствах, так і до екологічних бід в масштабах цілої країни.  

 

2.2.1 Надзвичайні ситуації воєнного характеру в результаті міських боїв. 

 

 Міста завжди притягували бойові дії. Вони стали основною ціллю війни, 

як тільки з’явилися, і саме в ті часи захоплення міста стало надзвичайно 

важкою задачею. З часом зброя ставала все більш потужнішою, а наслідки боїв 

за міста все більш руйнівними. 

 Дуже часто при боях в місті всі будівлі стають елементами оборони і 

тому потрапляють в приціл всього наявного озброєння звичайного ураження. 

Показовим прикладом масштабних руйнувань жилих будівель є штурм міста 

Грозний 1994 року. Висотні житлові будівлі були перетворені на оборонні 

пункти і тому підверглися великим руйнуванням.  
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Рисунок 2.2 Руїни Грозного 

Результатом штурму стало руйнування значної частини житлових 

будівель, значні втрати серед мирного населення та повне знищення будівель 

життєзабезпечення міста. Поставок електроенергії та води не було, лікарні та 

пожежні станції також не працювали. Від міста залишилися руїни. 

 Ще одним показовим прикладом, коли об’єкт інфраструктури міста 

було перетворено на опорний пункт і знищено під час боїв, є донецький 

аеропорт.   

За 242 дні боїв, сотні спроб штурму та тисячі обстрілів будівлі летовища 

були зруйновані та вже не підлягають відновленню.  
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Рисунок 2.3 Залишки терміналу донецького аеропорту 

 Проте окрім руйнування житлових будівель, жертв серед мирного 

населення та знищення інфраструктури, бої в місті несуть в собі й більші 

загрози.  

 Кожне велике місто має велику кількість різних промислових 

підприємств, пошкодження яких може призвести до надзвичайно масштабних 

наслідків.  

В першу чергу такими підприємствами є електростанції, атомні і не 

тільки. Наслідки влучення снаряду в енергоблок атомної електростанції 

будуть схожими на наслідки аварії на Чорнобильській атомній електростанції 

або на АЕС в Фукусімі, Японія.  

Гарною новиною є те, що зазвичай енергоблоки АЕС будують подалі від 

міст на відміну від теплоелектростанцій. ТЕС історично будувалися в центрі 

міста, а потім в приміський зоні. Їх головною небезпекою є те, що вони 
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потребують велику кількість горючого палива для роботи. Паливо зазвичай 

зберігається поруч з самою електростанцією, створюючи ризик великої 

пожежі, гасити яку навіть в мирний час не було б легкою задачею. Показовим 

прикладом є пожежа на базі нафтопродуктів під Києвом у 2015 році. 

  

Рисунок 2.4 Палаюча нафтобаза 

 Подібні пожежі легко можуть перекинуться на сусідні промислові 

будівлі. А промислові будівлі бувають різні, тут і різноманітні підприємства 

хімічної промисловості або склади з великою кількістю легкогорючих 

матеріалів. Пожежі на хімічних підприємствах також є важкими для гасіння і 

можуть серйозно заразити місцевість хімікатами, а в умовах бойових дій 

боротися з цими надзвичайними ситуаціями буде набагато важче ніж в мирний 

час. 
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2.2.2. Надзвичайні ситуації воєнного характеру, що не пов’язані з боями 

 

 Не завжди надзвичайні ситуації воєнного характеру відбуваються в 

процесі бойових дій. Часто вони лише пов’язані з військово-політичною 

обстановкою, проте не є результатом безпосередньо бою. 

 Часто армія, що відступає починає робити все можливе, щоб 

сповільнити просування противника. 

 Найбільшою катастрофою з гідроелектростанціями в Україні став 

підрив греблі ДніпроГЕС, радянськими військами 18 серпня 1941 року. 

Радянська армія, зазнавши поразки в прикордонній битві спішно 

відступала на схід, до Дніпра. 18 серпня було отримане повідомлення, що 

Вермахт скоро має зайняти місто Запоріжжя. Бійці НКВС підірвали греблю 

найбільшої ГЕС в Україні. За давньою радянською традицією, евакуювати 

місцеве населення, або хоча б попереджати його про запланований вибух, 

ніхто не став.  

Вибух 20 тонн амоналу утворив гігантський пролом шириною 165 

метрів. Вода з Дніпровського водосховища ринула скрізь діру, утворивши 

хвилю висотою в кілька десятків метрів. Було змито прибережну міську смугу 

та плавні острова Хортиця. Хвиля прорвалась і до сусідніх міст, що 

розташовуються нижче за течією, Нікополя та Марганця. 

За різними даними загинуло близько ста тисяч осіб, в основному мирних 

мешканців навколишніх міст та сіл. Також хвиля змила частини радянських 

військ, що в цей час переправлялись на лівий берег Дніпра. Діяльність 

промислових підприємств міста була паралізована.  

Вермахт зайняв Запоріжжя лише через 46 днів. 
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Рисунок 2.5 Підірвана гребля ДніпроГЕСу 

 Щось подібне влаштували також іракські війська в Кувейті 1991 року. 

Після успіху військ коаліції війська Саддама Хусейна були змушені залишити 

територію Кувейту. Перед відступом вони підпалили велику кількість 

нафтових свердловин та влаштували витік нафти з берегових баз зберігання у 

Перську затоку. Нафтові свердловини могли б палати практично вічність, 

якщо б їх не загасили. Розлив нафти в море та густий чорний дим від палаючої 

нафти завдали значної шкоди екології регіону.  
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Рисунок 2.6 Палаючі нафтові свердловини 1991 рік, Кувейт 

 

2.2.3 Надзвичайні ситуації воєнного характеру внаслідок використання 

зброї масового ураження 

 

 Звісно застосування зброї масового ураження призвело до одних з 

найбільших за кількістю жертв та наслідками надзвичайних ситуацій воєнного 

характеру.  

 Найпотужнішим типом зброї, створеним людиною, є і залишається 

ядерна. Ядерні боєприпаси доставляються в зони воєнних дій за допомогою 

ракет, авіації та з використанням артилерії. Основне призначення ядерної 

зброї – масове ураження людей, знищення або руйнування об'єктів народного 

господарства, інших споруд і техніки. Уражаюча дія ядерного вибуху 

залежить від потужності боєприпасу, виду вибуху (наземний, підземний, 
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повітряний, підводний, висотний), типу ядерного заряду. Проте, в будь-якому 

випадку на людину негативно діє комплекс факторів (або уражуючих 

факторів): ударна хвиля, світлове випромінювання, вторинні фактори 

ураження, а також проникаюча радіація та електромагнітний імпульс. Після дії 

цих факторів додається ще один, – радіоактивне зараження, що діє як на 

території вибуху, так і за рухом радіоактивної хмари. 

 

Ударна хвиля – це ділянка різкого стискування середовища, що у вигляді 

сферичного шару розповсюджується в усі сторони від місця вибуху з 

надзвуковою швидкістю. Хвиля утворюється за рахунок величезної енергії, 

яка виділяється у зоні реакції, де виключно висока температура, а тиск досягає 

мільярдів атмосфер. Ударна хвиля може нанести незахищеним людям і 

тваринам значні ушкодження або призвести до смерті. Вторинними факторами 

ураження в цей момент можуть стати уламки зруйнованих будівель та інших 

предметів, що летять з великою швидкістю. 

Світлове випромінювання – це сукупність видимого світла та близьких 

до нього за спектром ультрафіолетових та інфрачервоних променів. 

Джерело світлового випромінювання – ділянка вибуху, що світиться і 

яка складається з нагрітих до високої температури речовин ядерного 

боєприпасу, повітря та ґрунту. Так, температура цієї ділянки упродовж 

певного часу дорівнює температурі на Сонці (8-10 тисяч градусів за Цельсієм). 

Тривалість світлового випромінювання, в середньому, 10-12 секунд. 

Уражаюча дія світлового випромінювання характеризується світловим 

імпульсом. Воно (випромінювання) у випадку безпосередньої дії викликає 

опіки відкритих частин тіла, тимчасову сліпоту, опіки сітківки очей. Можливі 

вторинні опіки, що виникають від полум'я палаючих будівель, споруд, 

рослинності, одягу. Також, на об'єктах, у населених пунктах світлове 

випромінювання викликає пожежі різної інтенсивності. 
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Проникаюча радіація – це один з уражуючих факторів ядерної зброї, що 

відзначається потоком гамма-випромінювання і нейтронів, які 

випромінюються в навколишнє середовище із зони вибуху. Крім зазначених, 

також випромінюються альфа- та бета-частки, але оскільки вони 

відзначаються нетривалим існуванням, їх дію на людей та об'єкти не 

враховують. Час дії проникаючої радіації не перевищує 5-10 секунд. Дія 

проникаючою радіації на людини характеризується ймовірністю виникнення 

променевої хвороби. 

Електромагнітний імпульс – це магнітні поля, що виникає під час 

взаємодії альфа-випромінювання з атомами і молекулами навколишнього 

середовища та передають останнім імпульси енергії. Його вплив на організм 

людини відсутній, проте виникнення в цей час електричних напруг і струмів 

значної величини у дротах і кабелях повітряних ліній зв'язку, сигналізації, 

електропередач, в антенах радіостанцій можуть завдати шкоду людині. 

Радіоактивне зараження – це забруднення території продуктами 

ядерного вибуху. Воно виникає внаслідок випадання радіоактивних опадів 

(речовин) з хмари ядерного вибуху. Основне джерело радіоактивності - 

продукти розщеплення речовин, що складають ядерне пальне, а також 

наведена активність, - тобто дія проникаючої радіації на деякі хімічні 

елементи, що входять до складу грунту (натрій, кремній, інші). 

Радіоактивне зараження має низку особливостей, що відрізняють його 

від інших уражуючих факторів ядерного вибуху, а саме: велика площа 

ураження (тисячі та десятки тисяч квадратних кілометрів), довга тривалість 

уражаючої дії (тижні, а деколи і місяці), складність у визначенні радіоактивних 

речовин (не мають кольору, запаху, інших зовнішніх ознак).[3] 

Після успішного штурму острова Іводзіма в березні 1945 року, 

американський генштаб почав розробляти план операції по захопленню 

японських островів. Враховуючи досвід боїв проти японських військ та 
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інформацію про підготовку японського населення до фанатичної оборони, 

американськи генерали розрахували, що штурм імперської метрополії буде 

коштувати близько двох мільйонів життів та займе ще близько двох років.  

Щоб уникнути того кошмару, в який мала вилитись ця операція, американці 

вирішили застосувати новітню на той час ядерну зброю. 

Першою ціллю стало місто Хіросіма, 6 серпня 1945 року на неї скинули 

ядерну бомбу з власним ім’ям «Малюк». О 8 годині 15 хвилин за місцевим 

часом на висоті 576 метрів над землею відбувся вибух еквівалентом у 

приблизно 15 тисяч тон тротилового еквіваленту.  

Ті, хто знаходився найближче до епіцентру вибуху загинули миттєво, їх 

тіла перетворилися на пил. Птахи, що пролітали поруч згорали прямо в повітрі, 

а сухі горючі матеріали (наприклад папір) спалахували на відстані до 2 

кілометрів від вибуху. Світлове випромінювання випалювало темний 

малюнок одягу на шкірі та залишало силуети людських тіл на стінах. Ті, хто 

знаходився не в приміщенні, описували сліпучий спалах світла, одночасно з 

яким приходила хвиля задушливого жару. Вибухова хвиля накрила всіх, хто 

знаходився поруч з епіцентром майже миттєво, збивши з ніг. Люди, що 

знаходилися в будівлях, як правило, уникали впливу світлового 

випромінювання від вибуху, але не вибухової хвилі – осколки скла вражали 

більшість кімнат, а всі будівлі, окрім найбільш стійких, руйнувалися. Одного 

підлітка вибуховою хвилею викинуло з його будинку через всю вулицю, в той 

час, як будівля за його спиною обвалилася. Протягом декількох хвилин 90% 

людей, що знаходилися на відстані 800 метрів і менше до епіцентра, загинули. 

[4]  

Проте сам вибух був лише початком.  

Численні невеликі пожежі, які одночасно почалися в місті, незабаром 

об’єдналися в один великий вогняний смерч, що створив сильний вітер 

(швидкістю 50-60 кілометрів за годину), направлений до епіцентру. Вогняний 
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смерч охопив більше 11 квадратних кілометрів міста, вбивши всіх, хто не встиг 

вибратися протягом декількох перших хвилин після вибуху.  

Декілька днів потому медики почали відмічати перші симптоми 

опромінення серед тих пережив вибух. Смерті від гострої променевої хвороби 

досягли піку  через 3-4 тижні після бомбардування і почали знижуватися лише 

через 7-8 тижнів. [5] 

 

Рисунок 2.7. Хіросіма після ядерного бомбардування 

 Іншим типом зброї масового ураження, застосування якої викликає 

значні наслідки, є хімічна зброя. Найгучнішим прикладом масового 
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використання хімічної зброї та її впливу на екологію цілої країни є операція 

американських військ «Ranch Hand»  в ході війни у В’єтнамі. 

 Основною метою операції було знищення рослинності джунглів, що 

мало полегшити виявлення підрозділів партизан. Для знищення рослин 

розпилювалися дефоліанти. Операція «Ranch Hand» почалася в січні 1962 року 

і продовжувалася до 1971 року. Використовувалися хімічні агенти, які 

називались Рожевий, Зелений, Пурпурний, Блакитний і Оранжевий (назви 

пішли від кольору маркування контейнерів з хімікатами). Найвідомішим став 

Оранжевий агент (Агент Оранж), що виявився токсичним для людини.  

За час війни армія США розпилила на території Південного В’єтнаму 72 

мільйони літрів дефоліантів Агент Оранж для знищення лісів, в тому числі 44 

мільйони літрів, що містили діоксин. Діоксин є стійкою речовиною, 

потрапляючи в організм людини з водою та їжею, він викликає різноманітні 

захворювання печінки і крові, масові вроджені недуги і порушення протікання 

вагітності. Всього у В’єтнамі налічується близько 4,8 мільйона жертв 

розпилення дефоліантів, в тому числі три мільйони безпосередньо потерпілих.  

Для екології наслідки масованого використання хімікатів призвело до 

дуже тяжких наслідків. Практично повністю були знищені мангрові ліси (500 

тис. га), уражено 60% (близько 1 млн га) джунглів і 30% (більше 100 тис. га) 

рівнинних лісів. З 1960 року врожайність каучукових плантацій знизилася на 

75%. Було знищено від 40 до 100% посівів бананів, рису, солодкої картоплі, 

папаї, помідорів, 70% кокосових плантацій, 60% гевеї, 110 тис. га плантацій 

казуаріни.   
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Рисунок 2.8 Вертоліт ВПС США розпилює дефоліанти 

   

   

 В результаті використання хімікатів серйозно змінився екологічний 

баланс В’єтнаму. В уражених районах з 150 видів птахів залишилося 18, 

відбулося майже повне зникнення земноводних та комах, зменшилося число 

риб в річках та змінився їх видовий склад. Був порушений мікробіологічний 

склад ґрунтів, отруєні рослини. Різко скоротилося число видів деревно-



30 
 

чагарникових порід вологого тропічного лісу: в уражених районах залишилися 

поодинокі види колючих трав, що не придатні для корму худобі.  

 Зміни в фауні В’єтнаму спричинили витіснення одного виду чорних 

щурів іншими видами, що є розносниками чуми в Південній і Південно-

Східній Азії. В видовому складі кліщів з’явилися кліщі-розносники 

небезпечних хвороб. Схожі зміни відбулися і в видовому складі комарів: 

замість  нешкідливих комарів-ендеміків з’явилися комари-розносники 

малярії.[6] 

 Як видно з цих прикладів, використання різних видів зброї при бойових 

діях може призводити до надзвичайно важких наслідків, в тому числі і на 

екологію цілого регіону.  
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3. МОНІТОРИНГ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ  

 

3.1 Моніторинг надзвичайних ситуацій 

 

Моніторинг - це спостереження за зміною в часі стану об'єктів під 

впливом факторів навколишнього середовища та людської діяльності, аналіз 

отриманих даних і здійснення на основі них корисного прогнозування. Його 

метою є своєчасне виявлення дефектів і негативних процесів, запобігання 

виникненню аварій та надзвичайних ситуацій, мінімізація шкоди від 

катастроф. 

Ця мета може бути досягнута за допомогою організації і здійснення 

безперервного спостереження за об'єктами, схильними до ризиків 

техногенних і природних руйнівних впливів.  

Для отримання повної та об'єктивної інформації про контрольований 

об'єкт моніторинг повинен бути комплексним і комбінованим, будуватися на 

принципі системного підходу. Виконання таких завдань служить 

проектування, створення і впровадження системи моніторингу з ретельним 

опрацюванням кожного з етапів отримання контрольних відомостей для 

забезпечення їх точності і якості. 

Одним з етапів в створенні ефективної системи моніторингу є збір і 

систематизація інформації про надзвичайні ситуації, які вже сталися і вже на 

основі цих даних подальша розробка систем протидії. 

Завдання і функції, які виконує система моніторингу і прогнозування 

надзвичайних ситуацій : 

• Збір та аналіз інформації про потенційні джерела небезпеки 

(землетрусів, виверження вулканів, ураганів, пожеж, повеней, аномальних 

змін в природі, епідемій, аварій і вибухів на технічних об'єктах, шкідливих і 
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отруйних викидів на виробництвах, обвалень будівель, транспортних 

катастроф, терактів і воєн). 

• Висновок на основі вивчення цієї інформації наукових висновків, опис 

закономірностей і причин виникнення надзвичайних ситуацій. 

• Формування інформаційного банку даних про джерела загроз 

виникнення надзвичайних ситуацій. 

• Виявлення потенційних джерел катастроф, оцінку рівня можливості їх 

виникнення. Прогнозування створення надзвичайних ситуацій, їх характеру і 

розміру, сценаріїв розвитку. 

• Створення алгоритмів дій при виникненні надзвичайних ситуацій. 

• Прийняття та координація заходів (в тому числі, екстрених) по їх 

запобіганню і стримування, щодо оповіщення, евакуації та забезпечення 

безпеки цивільного населення, зниження руйнівної сили, мінімізації та 

усунення наслідків (короткострокових і тривалих), відновленню нормальної 

життєдіяльності людей. 

• Прогнозування наслідків і шкоди від впливу небезпечних чинників на 

навколишнє середовище, життєдіяльність населення, можливі матеріальні 

втрати. 

 

3.2 Міжнародний досвід моніторингу надзвичайних ситуацій 

 

В європейських країнах усвідомлення необхідності створення 

організаційних структур, що здійснюють підтримку прийняття рішень в 

умовах надзвичайних ситуацій різного походження, реалізується в конкретні 

кроки. Наприклад, в Німеччині в 2002 р. на базі Федерального управління 

цивільного захисту та допомоги при стихійних лихах був створений Спільний 
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інформаційний та ситуаційний центр (Gemeinsames Melde- und Lagezentrum – 

GMLZ). До завдань цього центру належать:  

- надання оперативної інформації (цілодобово) у випадку настання 

великомасштабної надзвичайної ситуації, в тому числі надання інформації для 

ЗМІ; 

 - формування та регулярне оновлення матеріалів щодо загальної 

ситуації із захисту населення від надзвичайних ситуацій, які надаються 

федеральним міністерствам та органам влади земель;  

- аналіз та прогнозування загроз та можливих наслідків, пов’язаних з 

надзвичайними ситуаціями, визначення необхідних розмірів ресурсів тощо;  

- участь в управлінні спільними операціями з реагування на надзвичайні 

ситуації, що здійснюють країни-члени ЄС в рамках загальноєвропейського 

механізму.    

Подібну увагу до цих питань демонструє і Швейцарія, де в структурі 

органу виконавчої влади (Federal Office for Civil Protection), що реалізує 

державну політику в сфері цивільного захисту, функціонує Національний 

центр з надзвичайних ситуацій (National Emergency Operations Centre), який є 

федеральним центром експертної підтримки прийняття рішень в умовах 

надзвичайних ситуацій. Цей центр може функціонувати як в режимі 

цілодобового моніторингу, так і в режимі мобілізації всіх ресурсів (як власник, 

так і залучення ресурсів інших відомств). До основних завдань центру 

належить координація заходів з реагування на надзвичайні ситуації, пов’язані 

з радіоактивними матеріалами, аваріями на підприємствах хімічної 

промисловості, проривами дамб, масштабними надзвичайними ситуаціями 

природного характеру.   Отже до завдань такого центру належить:  

- постійний моніторинг і комплексний аналіз наявних загроз;  

- прогнозування їх динаміки і виявлення нових загроз;  
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- прогнозування кризових ситуацій;  

- координація дій причетних відомств у передкризових та кризових 

ситуаціях; 

 - вироблення рішень щодо попередження, подолання та мінімізації 

наслідків кризових ситуацій.  [7] 

Цивільна оборона США почала формуватися на самому початку 

Холодної війни, у 1950 році. Тоді був прийнятий федеральний закон про 

цивільну оборону. Згідно закону система цивільної оброни призначалася для 

захисту міст та промислових центрів від масованих авіа нальотів можливого 

противника, а згодом і від ударів ядерною зброєю. На випадок війни 

створювалася система оповіщення, мережа сховищ і укриттів, передбачалося 

проведення евакуації з небезпечних районів. 

Згодом було створене «Федеральне управління з дій при надзвичайних 

ситуаціях» (ФЕМА із штаб-квартирою у м. Вашингтон). 

Згідно із завданнями, покладеними на ФЕМА, ця організація має: 

- забезпечити виживання країни в ядерній війні 

- розробляти плани евакуації населення США із загрозливих 

районів 

- здійснювати заходи згідно з програмами будівництва захисних 

споруд 

- удосконалювати та підвищувати захист систем зв’язку і 

оповіщення 

- забезпечити захист і нормальне функціонування федеральних та 

місцевих органів влади і Цивільної оборони 

- утворити та розподілити стратегічні запаси на випадок 

надзвичайних ситуацій 
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Організація системи захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій у Великобританії ґрунтується на досвіді організації рятування людей, 

культурних і матеріальних цінностей від бомбардувань під час Першої та 

Другої світових війн і наступних збройних конфліктів. Ця система практично 

не відрізняється від подібних систем Німеччини і Франції. Ідентичні також і 

завдання: планування, підготовка персоналу, координація діяльності 

державного управління і місцевих органів влади в повсякденних умовах і при 

веденні рятувальних та інших невідкладних робіт, а також організація зв'язку 

і оповіщення. 

Подібно до американського ФЕМА, система Великобританії не має своїх 

власних сил і засобів, за винятком корпусу спостереження, призначеного для 

радіаційної розвідки і дозиметричного контролю. Воєнно-політичне 

керівництво докладає максимум зусиль для підготовки населення до дій в 

умовах надзвичайних ситуацій і кваліфікованих кадрів у сфері попередження 

і ліквідації їх негативних наслідків. [8] 

Отже, в організації і функціонуванні цивільної оборони в різних країнах 

є багато спільного: 

1. Ці системи, незважаючи на зниження загрози ядерної війни і вихід на 

перший план питань попередження техногенних аварій і стихійних лих, 

негайного реагування у випадку їх виникнення і ведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт, як і раніше відіграють велику роль 

у забезпеченні національної оборони і виконання оборонних заходів. 

2. Керівництво системами здійснюється на урядовому рівні 

безпосередньо або через Міністерство оборони чи Міністерство внутрішніх 

справ, або через спеціально створені органи державної влади. 

3. Вирішення питань організації дій в екстремальних ситуаціях 

покладено на міністерства і відомства, що володіють відповідними силами і 

засобами і мають високий ступінь оснащеності, а також на місцеві органи 
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влади, підтриманню яких у постійній готовності до дій у надзвичайній 

ситуації, США, Німеччині, Франції, Великобританії, Італії, Японії і багатьох 

інших країнах надається особлива увага тому, що вони, в першу чергу, 

організовують і проводять найбільший обсяг рятувальних та інших 

невідкладних робіт. Крім цього, для вирішення питань з ліквідації наслідків 

аварій і стихійних лих залучаються громадські організації і добровольці. 

4. В усіх країнах створені сучасні системи управління силами і засобами, 

добре обґрунтовані системи підготовки керівного складу і персоналу аварійно-

рятувальних та інших формувань, навчання населення діям у надзвичайних 

ситуаціях різного характеру.  

Таким чином, аналіз досвіду зарубіжних країн показує, що створені 

ними системи захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

природного, техногенного та воєнного характеру здатні досить ефективно 

забезпечити життєдіяльність людей і суспільства, об'єктів економіки та 

інфраструктури у випадку їх виникнення.[8] 

 

3.3 Моніторинг надзвичайних ситуацій в Україні 

 

Перегляд та аналіз доступної інформації про системи моніторингу 

надзвичайних ситуацій, та про систему цивільного захисту в Україні в цілому, 

дозволяє прийти до висновку про незадовільний стан вищезгаданих галузей 

державного управління. Ця тема висвітлена в тому числі і в статті 

«ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ» електронного журналу «Державне 

управління: удосконалення та розвиток»[9] 

Серед іншого там вказано, що в той час як в оновленій Стратегії 

національної безпеки України, затвердженій Указом Президента України 26 

травня 2015 року № 287/2015 „Про рішення Ради національної безпеки і 
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оборони України від 6 травня 2015 року „Про Стратегію національної безпеки 

України”, визначено як одну із актуальних загроз національної безпеки 

України – незадовільний стан єдиної державної системи та сил цивільного 

захисту, системи моніторингу довкілля (далі – ЄДСЦЗ)[9], інші законодавчо-

правові акти потребують значного вдосконалення. Наприклад, кодексом 

цивільного захисту України визначено лише загальні засади щодо виконання 

завдань з оповіщення та інформування про загрозу та виникнення 

надзвичайних ситуацій. 

Також там зазначено, що на теперішній час моніторинг і прогнозування 

надзвичайних ситуацій в Україні здійснюються на рівні регіональних, 

галузевих або інших самостійних систем, не об’єднаних у єдиний 

інформаційно-аналітичний комплекс. 

Кодекс цивільного захисту України визначає створення та 

функціонування системи моніторингу і прогнозування надзвичайних 

ситуацій, проте „де-юре” загальнодержавну систему моніторингу джерел 

надзвичайних ситуацій та їх прогнозування у державі не створено. 

Територіальні і функціональні підсистеми Єдиної Державної Системи 

Цивільного Захисту не у повній мірі забезпечують належного щоденного 

збирання, оброблення, передавання та аналізування інформації про 

ймовірність та виникнення надзвичайних ситуацій техногенного, природного, 

соціального, а наразі – і воєнного характеру, відпрацювання запобіжних 

заходів та пропозицій щодо їх проведення. 

Комплексні методики щодо збирання, оброблення, передавання та 

аналізу інформації про ймовірність та виникнення надзвичайних ситуацій в 

ЄДСЦЗ відсутні, а технічне забезпечення таких робіт перебуває в 

незадовільному стані. 

Одним із проблемних питань наразі є стан системи інформування та 

оповіщення населення під час виникнення надзвичайних ситуацій, що 
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потребує удосконалення. Слід зазначити, що існуючу в Україні систему 

інформування та оповіщення населення було впроваджено ще за радянських 

часів. Апаратура, що використовується в діючих системах централізованого 

оповіщення, вичерпала ресурс експлуатації, застаріла і знята з виробництва. 

Ремонтні комплекти використано повністю. Через надмірні строки 

експлуатації збільшується кількість технічних несправностей. Мережа 

оповіщення за допомогою проводового радіомовлення фактично знищена. 

Кількість радіоточок проводового мовлення скорочується кожен рік. До 

системи оповіщення не залучено операторів телерадіокомпаній, Інтернет-

провайдерів, мобільних операторів.[9] 

 У висновках автор статті зазначає, що виявив, що в структурі цивільного 

захисту України та її нормативно-правовій базі інформаційне забезпечення 

відображено  лише фрагментально, окремими елементами та не передбачає 

створення системи інформаційно-аналітичного забезпечення вказаної 

структури, що не відповідає вимогам сьогодення. 

Матеріально-технічна база системи оповіщення та інформування перебуває 

у незадовільному стані та потребує переоснащення на сучасні технології, що 

дозволить: 

• забезпечувати своєчасне оповіщення про загрозу або виникнення 

надзвичайних ситуацій (у термін 3-5 хв.), що відповідає європейським 

стандартам; 

• залучати операторів телекомунікацій, телерадіоорганізації, Інтернет-

провайдерів, операторів рухомого (мобільного) зв’язку до оповіщення 

населення; 

• інтегрувати автоматизовані системи раннього виявлення надзвичайних 

ситуацій та оповіщення до територіальних систем централізованого 

оповіщення; 

• здійснювати проходження достовірної, актуальної, корисної та 

своєчасної інформації в органах державного управління, підрозділах 
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цивільного захисту, службах та екіпажах спеціальної техніки, що 

залучаються до ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, в 

установлені нормативами терміни. 

Можна очікувати, що вказані заходи забезпечать виконання основної 

функції цивільного захисту – збереження життя та здоров’я громадян. 

Подальшим напрямом наукових розвідок у зазначеній сфері 

передбачається у дослідженні зарубіжного досвіду створення системи 

моніторингу надзвичайних ситуацій в країні.  
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4. АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ СТВОРЕННЯ  ВЕБ-

ДОДАТКУ З МОНІТОРИНГУ НАДЗВИЧАНИХ 

СИТУАЦІЙ ВОЄННОГО ХАРАКТЕРУ 

 

Протягом 2014 року в Україні виник цілий спектр нових гострих 

проблем пов’язаних з гуманітарними наслідками тимчасової окупації її 

територій, воєнно-політичного протистояння та військових дій на сході 

країни. Кризові явища у соціально-гуманітарній сфері набувають системного 

і хронічного характеру. 

Одними з питань, що стають у такій ситуації першочерговими, є 

створення ефективних систем оповіщення населення про надзвичайні ситуації. 

На сьогодні одним із найефективніших і найпопулярніших шляхів 

вирішення цієї проблеми є картографічна візуалізація відповідних даних 

онлайн, тобто так звана  кризова веб-картографія (англ. – crisis mapping).[10] 

 

4.1. Вимоги до розробки   

 

У 2007 році Національна дослідницька рада (NRC) опублікувала книгу 

"Successful Response Starts with a Map: Improving Geospatial Support for Disaster 

Management", написану Комітетом з картографічної науки. У цій доповіді 

описується сучасний стан геопросторових даних та інструментів для 

управління надзвичайними ситуаціями та підкреслюється необхідність 

вдосконалення методів використання цих даних та інструментів. Механізми 

обміну даними, використання супутникових зображень та Інтернет-служб для 
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надання даних відносяться до числа найважливіших вимог для використання 

геопросторових технологій. 

 

4.2 Сучасна веб-картографія як інструмент боротьби з 

надзвичайними ситуаціями 

 

У кіберпросторі нині швидко формується глобальна, інтерактивна, 

розгалужена інфраструктура цифрової картографії,[3] що нараховує, крім 

професіоналів, мільйони пересічних користувачів-учасників по всьому світу 

(для прикладу – інтерактивний веб-картографічний ресурс Wikimapia налічує 

нині більше 2 млн зареєстрованих користувачів).  

При цьому існують мережні організації, що відіграють роль глобальних 

координаційних центрів і дискусійних майданчиків, – в сегменті кризової веб-

картографії такою, наприклад, є The International Network of Crisis Mappers, що 

на сьогодні об’єднує більш ніж 1 700 організацій і близько 2 000 веб-

картографів у 157 країнах. Під егідою організації з 2009 року проходять 

щорічні Міжнародні конференції кризової картографії (International 

Conference of Crisis Mappers - ICCM)[11]. 

При цьому фундаментальним принципом розвитку сучасної кризової 

веб-картографії є добровільна і зазвичай безоплатна участь великої кількості 

пересічних людей (волонтерство). Найпоширенішою моделлю організації тут 

є інтерактивні краудсорсингові* онлайн-платформи типу Ушахіді – 

розробленої у 2007 році в Кенії інтерактивної системи агрегації та 

менеджменту інформації. 

Основними перевагами цієї технології є: 

• множинність каналів отримання повідомлень, простота доставки 

повідомлень до пункту їх збору (достатньо телефону); 
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• здатність швидко залучити до зони своєї дії значні території (аж до 

загальнонаціонального чи трансдержавного охоплення); 

• можливість миттєвого оновлення інформації, її комплексна 

багаторівнева візуалізація; 

• достатньо легка – в усякому разі, для українських умов – доступність 

ресурсу для споживачів інформації (платформа розміщена онлайн, тобто 

потрібне лише фіксоване чи мобільне підключення до інтернет); 

• надзвичайно низька вартість технологій і можливість їх постійного 

вдосконалення на основі того ж краудсорсингу. 

До найсуттєвіших недоліків онлайн-технологій краудсорсингу в 

надзвичайних ситуаціях можна віднести обмежені можливості перевірки 

отриманих повідомлень та відносно низький рівень захищеності від наслідків 

надзвичайної ситуації самих технологій комунікації, що найбільше в них 

використовуються – мобільного зв’язку та інтернету. 

 

4.2.1 Український сегмент інфраструктури кризової веб-

картографії 

 

Таким чином, на глобальному рівні інфраструктура волонтерської 

кризової веб-картографії демонструє сталий розвиток і достатньо високу 

ефективність. Останнім часом швидко розвивається й український її сегмент. 

Для цього в Україні є необхідні передумови: існує давня традиція вивчення та 

розробки геоінформаційних систем (ГІС), цифрової картографії й 

дистанційного зондування, діють науково-академічні інститути, готуються 

кадри, функціонують спеціалізовані картографічні сервери, портали доступу 

до геопросторових даних, розвивається мережа ГІС-центрів. Починаючи з 

кінця 2013 року, коли почала загострюватися гуманітарна ситуація в країні,  
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силами громадянського суспільства і приватного сектора в Україні було 

створено цілу низку антикризових пошуково-інформаційних веб-

картографічних ресурсів. 

 

4.2.1.1 «Інтерактивна карта подій в Україні» 

 

«Інтерактивна карта подій в Україні» (http://liveuamap.com/)  створена й 

підтримувана ІТ-компанією Altwork на платформі Google Maps. На даний 

момент – один з найбільш вдалих і популярних антикризових веб-

картографічних проектів в країні (у серпні 2014 року, наприклад, – до 160 000 

відвідувань на добу). Ресурсом активно користуються як в Україні, так і поза 

її межами, у світі liveuamap.ua вважається блискучим прикладом 

громадянської журналістики. Множинність каналів отримання інформації, 

широке використання фото та відео, підкріплення новин незалежною 

геоінформацією й їх «прив’язка» до карти дозволяють надавати максимально 

повну й добре перевірену інформацію. 

 

Рисунок 4.1 – Головна сторінка ресурсу «Інтерактивна карта подій в Україні» 
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4.2.1.2. «Інтерактивна карта бойових дій» 

 

«Інтерактивна карта бойових дій» (http://inforesist.org/map-ato/), 

підтримувана незалежним медіа-проектом Info Resist. Починаючи з 2 червня 

2014 року на карті відображається перебіг боїв та збройних сутичок у зоні 

АТО. Карта постійно оновлюється. 

 

Рисунок 4.2 – Інтерфейс ресурсу «Інтерактивна карта бойових дій» 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://inforesist/
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5. ЗАСОБИ РОЗРОБКИ 

 

5.1 Середовище розробки VS Code 

 

Visual Studio Code - це редактор вихідного коду, розроблений Microsoft 

для Windows, Linux та macOS. Він включає вбудований Git та підтримку 

налагодження, виділення синтаксису, інтелектуальне завершення коду, 

фрагменти та рефакторинг коду. Він налаштовується на високих розмірах, що 

дозволяє користувачам змінювати тему, комбінації клавіш, налаштування та 

встановлювати розширення, що додають додаткову функціональність. 

Вихідний код - вільний та відкритий, випущений згідно з дозвільною 

ліцензією MIT. Скомпільовані двійкові файли безкоштовно для будь-якого 

використання. [12] 

VS Code попри свою легкість має весь функціонал повноцінний  IDE 

завдяки великій кількості плагінів. 

 

5.2 Мова програмування С# 

 

C# (говориться сі шарп) — об'єктно-орієнтовна мова програмування. 

Розроблена в 1998—2001 роках групою інженерів компанії Microsoft під 

керівництвом Андерса Хейлсберга та Скотта Вільтаумота, як мова розробки 

додатків для платформи Microsoft .NET Framework. Згодом була 

стандартизована як ECMA-334 та ISO/IEC 23270.[13] 

 

C#  відноситься до сімейства мов з C-подібним синтаксисом, з них її 

синтаксис найближче до C++ і Java. Мова має статичну типізацію, підтримує 

поліморфізм, перегрузку операторів (в тому числі операторів явного і 

неявного приведення типу), делегати, атрибути, події, властивості, узагальнені 
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типи і методи, ітератори, анонімні функції з підтримкою замикань, LINQ, 

виключення, коментарі формату XML. 

Перейняв багато чого від своїх попередників — мов C++, Delphi, 

Модула, Smalltalk і, особливо, від Java — С#, опираючись на практику їх 

використання, виключає деякі моделі, які зарекомендували себе, як 

проблематичні при розробці програмних систем, наприклад, C# на відміну від 

C++ не підтримує множинне наслідування класів (між тим допускається 

множинне наслідування інтерфейсів). 

 

5.3 Платформа розробки .NET Core 

 

          .NET Core - це модульна платформа для розробки програмного 

забезпечення з відкритим вихідним кодом. Сумісна з такими операційними 

системами як Windows, Linux і macOS. Була випущена компанією Microsoft. 

Підтримує наступні мови програмування: C #, Visual Basic .NET (частково) і F 

#. 

.NET Core заснована на .NET Framework. Платформа .NET Core 

відрізняється від неї модульністю, кросплатформеністю, можливістю 

застосування хмарних технологій, і тим, що в ній відбувся поділ між 

бібліотекою CoreFX і середовищем виконання CoreCLR. [14] 

.NET Core - модульна платформа. Кожен її компонент оновлюється 

через менеджер пакетів NuGet, отже можна оновлювати її модулі окремо, в той 

час як .NET Framework оновлюється цілком. Кожна програма може працювати 

з різними модулями і не залежить від єдиного оновлення платформи. 
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5.4 Хмарний сервіс SQL Azure 

 

Microsoft Azure SQL Databases (спочатку SQL Server Data Services, 

пізніше SQL Services, пізніше Windows Azure SQL Databases) - це хмарний 

сервіс від корпорації Microsoft, що надає можливість зберігання та обробки 

реляційних даних, а також генерації звітності. [15] Надає функціональність 

для різних сценаріїв синхронізації даних (локальна інфраструктура <=> хмара, 

хмара <=> хмара). Є частиною Microsoft Azure. Microsoft Azure SQL Databases 

заснований на Microsoft SQL Server, але надає тільки підмножину типів даних. 

Підтримуються основні типи: точні і приблизні числа, символьні рядки (в тому 

числі Юнікод), дата і час, просторові, виконавчі та інші типи даних. 

 

5.5 JSON Web Token (JWT) 

 

JSON Web Token (JWT) - це відкритий стандарт (RFC 7519) для 

створення токенів доступу, заснований на форматі JSON. Як правило, 

використовується для передачі даних для аутентифікації в клієнт-серверних 

додатках. Токени створюються сервером, підписуються секретним ключем і 

передаються клієнту, який в подальшому використовує даний токен для 

підтвердження своєї особи. [16] 

 

5.6 Мова програмування Java Script 

 

JavaScript - мультипарадигменна мова програмування. Підтримує 

об'єктно-орієнтований, імперативний та функціональний стилі. JavaScript 

зазвичай використовується, як вбудована мова для програмного доступу до 



48 
 

об'єктів додатків. Найбільш широке застосування знаходить в браузерах, як 

мова сценаріїв для додання інтерактивності веб-сторінок. [17] 

Основні архітектурні риси: динамічна типізація, слабка типізація, 

автоматичне керування пам'яттю, прототипне програмування, функції як 

об'єкти першого класу. На JavaScript вплинуло багато мов, при розробці була 

мета зробити мову схожою на Java, але при цьому легкою для використання 

непрограмістів. Мовою JavaScript не володіє будь-яка компанія або 

організація, що відрізняє його від ряду мов програмування, використовуваних 

в веб-розробці. 
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6. ОПИС РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Реалізація веб-додатка для системи обліку надзвичайних ситуацій 

воєнного характеру включає в себе проектування архітектури додатку, 

створення моделей бази даних, реалізацію серверної частини включаючи 

налагодження механізму розгортання, створення веб-частини, тестування. 

 

6.1 Проектування архітектури додатка 

 

Проектуючи архітектуру веб-додатка, було необхідно забезпечити 

додатком зручну підтримку, легку розширюваність, використання 

загальноприйнятих принципів і парадигм програмування. Було вибрано .NET 

Core завдяки його кросплатформенності та широкого функціоналу. 

Зокрема, в основі програми був застосований шаблон проектування 

MVVM 

 

Рисунок 6.1 – схема шаблону проектування MVVM 

Він дозволяє відокремити логіку додатка від візуальної частини 

(подання). Даний патерн є архітектурним, тобто він задає загальну архітектуру 

програми. 

З огляду на ймовірність розширення веб-додатка був також 

використаний принцип інверсії залежностей, реалізацію якого .NET Core вже 

включає. Суть методу полягає в двох ключових правилах: 
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• Модулі верхнього рівня не повинні залежати від модулів нижнього 

рівня. Обидва повинні залежати від абстракції. 

• Абстракції не повинні залежати від деталей. Деталі повинні залежати від 

абстракцій. 

Для авторизації використовується ASP.NET Core Identity: 

• Це API, який підтримує функцію входу в інтерфейс користувача (UI). 

• Керує користувачами, паролями, даними профілю, ролями, претензіями, 

маркерами, підтвердженням електронної пошти тощо. 

 

Користувачі можуть створити обліковий запис із інформацією про вхід, 

що зберігається в Identity, або вони можуть використовувати зовнішнього 

постачальника входу. 

Ідентифікація налаштована за допомогою бази даних SQL Server, що 

розміщується в сховищі Azure. 

Для зручної маніпуляції з таблицями використовується Entity Framework 

Core, він являє собою об'єктно-орієнтовану, легковажну і розширювану 

технологію від компанії Microsoft для доступу до даних. EF Core є ORM-

інструментом (object-relational mapping - відображення даних на реальні 

об'єкти). Тобто EF Core дозволяє працювати базами даних, але має більш 

високий рівень абстракції: EF Core дозволяє абстрагуватися від самої бази 

даних і її таблиць і працювати з даними незалежно від типу сховища. Якщо на 

фізичному рівні ми оперуємо таблицями, індексами, первинними і зовнішніми 

ключами, то на концептуальному рівні, який нам пропонує Entity Framework, 

ми вже працюємо з об'єктами. 

 

6.2 Концептуальна модель бази даних. Створення моделей. 

 

База даних системи складається з трьох таблиць, що описують сутності 

необхідні для вичерпаного представлення інформації щодо катастроф різного 
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характеру включаючи воєнні. В базі також присутні таблиці, що надаються 

системою .NET Core Identity для зберігання інформації про користувачів. База 

створює єдиний інформаційний простір для зберігання та отримання доступу 

до даних. 

Для створення додатку було вирішено використати model first підхід. 

Суть даного підходу полягає в тому, що спочатку робиться модель, а потім по 

ній створюється база даних. Маючи загальне представлення про сутності 

предметної області були сформовані окремі відповідні моделі (представлені у 

вигляді класів), що згодом за допомогою механізму міграції були 

трансформовані в таблиці БД. 

 

Рисунок 6.2 – модель бази даних 
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У базі даних присутні класичні типи зв’язків реляційної бази даних, такі 

як «Один до багатьох», а саме відношення dbo.Emergency до dbo.Event, в якому 

одному типу характеру надзвичайної ситуації може відповідати декілька 

надзвичайних ситуацій цього типу. Також присутній тип «Один до одного» у 

випадку з відношенням dbo.Event та dbo.EventPosition, в якому 

dbo.EventPosition виступає в ролі довідника та містить інформацію про місце 

катастрофи. 

База даних розміщується в Azure SQL Database. Azure SQL Database – це 

повністю керована платформа, така як сервіс (PaaS). Database  Engine обробляє 

більшість функцій управління базами даних, таких як оновлення, виправлення, 

резервне копіювання та моніторинг без участі користувача. База даних SQL 

Azure завжди працює на останній стабільній версії двигуна бази даних SQL 

Server, що має 99,99% доступності. Можливості PaaS, вбудовані в базу даних 

SQL Azure, дозволяють зосередитись на адмініструванні та оптимізації баз 

даних. 

 

Рисунок 6.3 – інтерфейс Azure SQL 

За допомогою бази даних Azure SQL був досягнутий високодоступний і 

високопродуктивний рівень зберігання даних для додатку у Azure. 
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6.3 Реалізація серверної частини 

 

Серверна частина додатку, створена на .NET Core 3.0, відповідає 

стандартам розробки веб-додатків та включає в себе ряд бажаних підходів, такі 

як модульне програмування, дотримання принципів SOLID, та інші. 

 Система авторизації реалізована за допомогою JWT. 

JWT (або JSON Web Token) являє собою веб-стандарт, який визначає спосіб 

передачі даних про користувача в форматі JSON в зашифрованому вигляді. 

Даний підхід залишає необхідність користувачу кожного разу надсилати 

пароль для доступу до карти чи окремих даних системи обліку воєнних 

надзвичайних ситуацій. 

Сервер автентифікації перевіряє дані користувачів і генерує для них 

JWT. Веб-додатки автентифікують користувача за отриманим JWT. Додаток 

підтримує необхідне шифрування даних користувачів. 
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7. РОБОТА КОРИСТУВАЧА З ВЕБ-ДОДАКТОМ 

 

 Додаток запускається в браузері, для цього треба перейти за посиланням 

https://diplom20200410104007.azurewebsites.net 

 Після цього показується початкова сторінка. 

 

Рисунок 7.1 – початкова сторінка додатку. 

Користувач може обрати рік, коли відбулася надзвичайна ситуація і на 

карті залишаться лише відмітки подій цього року. 

 

https://diplom20200410104007.azurewebsites.net/
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Рисунок 7.2 – показані воєнні надзвичайні ситуації 2015 року 

  

При натисканні на маркер на карті на правій стороні екрану з’являється 

інформація про надзвичайну ситуацію, а знизу – фотографії з місця події. 

 

Рисунок 7.3 – показана інформація про обстріл Маріуполя 

 



56 
 

Якщо натиснути на кнопку «таблиці», відкриється сторінка на якій 

інформація подана в форматі таблиці. 

 

Рисунок 7.4 – інформація про всі наявні в системі надзвичайні ситуації 

воєнного характеру у вигляді таблиці 

На цій сторінці користувач також може фільтрувати інформацію за 

часом події. 
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Рисунок 7.5 – інформація про всі наявні в системі надзвичайні ситуації 

воєнного характеру 2014 року 

Щоб додавати в систему нові надзвичайні ситуації треба зайти в систему 

на обліковий запис адміністратора. 

 

Рисунок 7.6 – сторінка автентифікації 
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Рисунок 7.7 – Логін або пароль введено неправильно 

Після успішної автентифікації адміністратор може додати нові 

надзвичайні ситуації в базу даних. 

 

 

Рисунок 7.8 – сторінка додавання нової події 

 При додаванні нової події адміністратор має ввести назву події, місце 

де вона сталася, короткий опис ситуації, кількість постраждалих осіб, 
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кількість загиблих, дату події. Також необхідно вказати місце події на карті, 

встановивши маркер на карті.  

 

 

Рисунок 7.9 – сторінка додавання нової події, карта 

 

 Також адміністратор може додати фотографії, що будуть показуватись 

знизу. 

Після цього нова подія з’являється на карті, на початковій сторінці. 
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Рисунок 7.10 – нова подія на карті 

 Як користувач, так і адміністратор може вираховувати суму збитків від 

надзвичайної ситуація за допомогою калькулятору збитків. 

 

Рисунок 7.11 – інтерфейс калькулятору збитків 
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Рисунок 7.12 – інтерфейс калькулятору збитків 
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ВИСНОВКИ 

 

Підсумовуючи викладене в дипломній роботі, слід констатувати, що 

аналіз актуальної інформації про моніторинг надзвичайних ситуацій воєнного 

характеру в Україні має кілька ключових аспектів, а саме: на  сьогоднішній  

день  спостерігається  відсутність  методів  моніторингу в умовах  

надзвичайних ситуацій  воєнного  характеру, які  б  дозволяли  комплексно  

вирішувати відповідні задачі з точки зору теорії управління. Все це значно 

знижує ефективність управління щодо попередження та ліквідації відповідних 

надзвичайних ситуацій. 

Робота  присвячена  моніторингу  в  умовах надзвичайної ситуації 

воєнного характеру. Описано причини та наслідки виникнення таких  

надзвичайних  ситуацій.  Наведено  їх  класифікацію  за  масштабами  

наслідків, галузевою ознакою та швидкістю розповсюдження. Виконано 

детальний аналіз стадій їх розвитку. Розглянуто особливості використання 

системи моніторингу та прогнозування для  попередження  та  ліквідації  

надзвичайних  ситуацій.  Досліджено  існуючі  методи моніторингу 

надзвичайних ситуацій в країні та міжнародний досвід в цій сфері.   Для 

вирішення цієї  проблеми  в  роботі  запропоновано напрями рішення, а саме 

створення веб-додатку з інтегрованою інтерактивною мапою. 

При створенні додатку були розширені знання про платформу розробки 

.NET Core 3.0, мови програмування С# та хмарний сервіс SQL Azure. 

Під час роботи отримані практичні навички з проектування архітектури 

веб-додатка, використання стандарту JSON Web Token для автентифікації 

користувачів, використання реляційних баз даних та використання мови 

програмування Java Script у створенні інтерактивності веб-сторінки. 

В результаті було створено веб-додаток, який дозволяє переглядати 

інформацію про надзвичайні ситуації з інтегрованою інтерактивною картою, 
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де помічені географічне положення місця подій, а також інформація про час 

події, постраждалих, суми збитків та наведені фотографії з місця подій. 
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using System.Collections.Generic; 

using Microsoft.AspNetCore.Mvc; 
using System.Threading.Tasks; 

using Diplom.DataModels; 

using Microsoft.AspNetCore.Http; 
using Diplom.Services; 

using System; 

using Microsoft.AspNetCore.Authorization; 
using Diplom.ViewModels; 

using System.Text.RegularExpressions; 

using Newtonsoft.Json.Linq; 
using Newtonsoft.Json; 

 

namespace Diplom.Controllers 
{ 

    [ApiController] 

    [Route("api/[controller]")] 
    public class EventsController : ControllerBase 

    { 

        private readonly IEventService _eventService; 
 

        public EventsController(IEventService eventService) 

        { 
            _eventService = eventService; 

        } 

 
        [HttpGet] 

        [ProducesResponseType(StatusCodes.Status200OK)] 

        public async Task<IEnumerable<Event>> GetAsync() 
        { 

            return await _eventService.ListAsync(); 

        } 
 

              [HttpGet("{eventId}")] 

        [ProducesResponseType(StatusCodes.Status200OK)] 
        public async Task<IEnumerable<Event>> GetAsync(int eventId) 

        { 

            return await _eventService.ListAsync(eventId); 
        } 

 

        [HttpGet("dates/{date}")] 

        [ProducesResponseType(StatusCodes.Status200OK)] 

        public async Task<IEnumerable<Event>> GetAsync(DateTime date) 

        { 
            return await _eventService.ListAsync(date); 

        } 

 
        [HttpGet("{date}/{emergencyId}")] 

        [ProducesResponseType(StatusCodes.Status200OK)] 

        public async Task<IEnumerable<Event>> GetAsync(DateTime date, int emergencyId) 
        { 

            return await _eventService.ListAsync(date, emergencyId); 
        } 

 

        [HttpGet("dates")] 
        [ProducesResponseType(StatusCodes.Status200OK)] 

        public async Task<List<DateTime?>> GetDatesAsync() 

        { 
            return await _eventService.DatesListAsync(); 

        } 

 

        [HttpPut("update")] 

        [ProducesResponseType(StatusCodes.Status200OK)] 

        public async Task<ActionResult> UpdateEventAsync([FromBody] JObject jEventDTO) 
        { 

            JsonSerializer serializer = new JsonSerializer(); 

            EventDTO eventDTO = (EventDTO)serializer.Deserialize(new JTokenReader(jEventDTO), typeof(EventDTO)); 
            try 

            { 

                var result = await _eventService.UpdateEventAsync(eventDTO); 
 

                if (!result.Success) 

                    return BadRequest(result.Message); 
 

            } 

            catch (Exception e) 
            { 

                return BadRequest(e.Message); 
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            } 

 
            return Ok(); 

        } 

 
        // POST: api/Event/add 

        [HttpPost("add"), DisableRequestSizeLimit] 

        [ProducesResponseType(StatusCodes.Status200OK)] 
        public async Task<ActionResult> AddEventAsync([FromBody] JObject jEventDTO) 

        { 

            JsonSerializer serializer = new JsonSerializer(); 
            EventDTO eventDTO = (EventDTO)serializer.Deserialize(new JTokenReader(jEventDTO), typeof(EventDTO)); 

            try 

            { 
                var result = await _eventService.AddEventAsync(eventDTO); 

 

                if (!result.Success) 
                    return BadRequest(result.Message); 

 

            } 
            catch (Exception e) 

            { 

                return BadRequest(e.Message); 
            } 

 

            return Ok(); 
        } 

 

        // POST: api/Event/delete 
        [HttpPost("delete"), ActionName("Delete")] 

        public async Task<IActionResult> Delete(int eventId) 

        { 
            var result = await _eventService.DeleteAsync(eventId); 

 

            if (!result.Success) 
                return BadRequest(result.Message); 

 

            return Ok(); 
        } 

 

    } 

} 
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using Diplom.DataModels; 

using Microsoft.Azure.Storage; 

using Microsoft.Azure.Storage.Blob; 

using System; 

using System.Collections.Generic; 

using System.IO; 

using System.Linq; 

using System.Threading.Tasks; 

 

namespace Diplom.Repositories 

{ 

    public class BlobStorageContentProvider : IContentProvider 

    { 

        private readonly CloudBlobClient _client; 

 

        public BlobStorageContentProvider(string connectionString) 

        { 

            if (CloudStorageAccount.TryParse(connectionString, out var storageAccount)) 

            { 

                _client = storageAccount.CreateCloudBlobClient(); 

            } 

            else 

            { 

                throw new AccessViolationException(); 

            } 

        } 

 

        public async Task RemoveByFullPath(List<string> pathList) 

        { 

            var container = _client.GetContainerReference(Constants.BlobContainerName); 

 

            foreach (var path in pathList) 

            { 

                var blob = container.GetBlobReference(path); 
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                var isExist = await blob.ExistsAsync(); 

 

                if (!isExist) 

                { 

                    continue; 

                } 

 

                await blob.DeleteIfExistsAsync(); 

            } 

        } 

 

        public async Task RemoveImages(Event @event) 

        { 

            var container = _client.GetContainerReference(Constants.BlobContainerName); 

 

            if (String.IsNullOrEmpty(@event.ImageData)) 

            { 

                return; 

            } 

 

            foreach (var fullPath in @event.ImageData.Split(Constants.Delimiter)) 

            { 

                var blob = container.GetBlobReference(Path.GetFileName(fullPath)); 

 

                var isExist = await blob.ExistsAsync(); 

 

                if (!isExist) 

                { 

                    continue; 

                } 

 

                await blob.DeleteIfExistsAsync(); 

            } 

        } 
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        public async Task UploadBlobs(Event @event, List<byte[]> blobs) 

        { 

            var container = _client.GetContainerReference(Constants.BlobContainerName); 

 

            var paths = new List<string>(); 

 

            foreach (var blob in blobs) 

            { 

                var blobName = Guid.NewGuid().ToString().ToLower() + ".png"; 

 

                var uploadBlob = container.GetBlockBlobReference(blobName); 

 

                paths.Add(uploadBlob.Uri.AbsoluteUri); 

 

                using (var stream = new MemoryStream(blob, writable: false)) 

                { 

                    await uploadBlob.UploadFromStreamAsync(stream); 

                } 

            } 

 

            @event.ImageData = String.Join(Constants.Delimiter, paths); 

        } 

    } 

} 
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using Diplom.Data; 

using Diplom.DataModels; 

using Diplom.ViewModels; 

using Microsoft.EntityFrameworkCore; 

using System.Collections.Generic; 

using System.Linq; 

using System.Threading.Tasks; 

 

namespace Diplom.Repositories 

{ 

    public class EmergencyRepository : BaseRepository, IEmergencyRepository 

    { 

        public EmergencyRepository(DiplomDatabaseContext context) : base(context) { } 

 

        public async Task<StatisticViewModel> GetStatisticAsync() 

        { 

            var all = await _context.Emergencies.Include(e => e.Events).ToListAsync(); 

 

            var tech = all.Find(e => e.EmergencyId == Constants.TechnogenicId); 

            var natr = all.Find(e => e.EmergencyId == Constants.NaturalId); 

            var socl = all.Find(e => e.EmergencyId == Constants.SocialId); 

            var mili = all.Find(e => e.EmergencyId == Constants.MilitaryId); 

 

            int technogenicNumber = tech.Events == null ? 0 : tech.Events.Count; 

            int naturalNumber = natr.Events == null ? 0 : natr.Events.Count; 

            int socialNumber = socl.Events == null ? 0 : socl.Events.Count; 

            int militaryNumber = mili.Events == null ? 0 : mili.Events.Count; 

 

 

            int deathNumber = 0; 

            int harmedNumber = 0; 

 

            if (tech.Events != null) 

            { 

                deathNumber +=  tech.Events.Select(t => t.Deaths).Sum().Value; 
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                harmedNumber += tech.Events.Select(t => t.Harmed).Sum().Value; 

            } 

 

            if (natr.Events != null) 

            { 

                deathNumber += natr.Events.Select(t => t.Deaths).Sum().Value; 

                harmedNumber += natr.Events.Select(t => t.Harmed).Sum().Value; 

            } 

 

            if (socl.Events != null) 

            { 

                deathNumber += socl.Events.Select(t => t.Deaths).Sum().Value; 

                harmedNumber += socl.Events.Select(t => t.Harmed).Sum().Value; 

            } 

 

            if (mili.Events != null) 

            { 

                deathNumber += mili.Events.Select(t => t.Deaths).Sum().Value; 

                harmedNumber += mili.Events.Select(t => t.Harmed).Sum().Value; 

            } 

 

            var vm = new StatisticViewModel() 

            { 

                EventsNumber = all.Select(eme => eme.Events.Count).Sum(), 

                TechnogenicNumber = technogenicNumber, 

                NaturalNumber = naturalNumber, 

                SocialNumber = socialNumber, 

                MilitaryNumber = militaryNumber, 

 

                DeathsCount = deathNumber, 

                HarmedCount = harmedNumber 

            }; 

 

            return vm; 

        } 
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        public async Task<IEnumerable<Emergency>> ListAsync() 

        { 

            return await _context.Emergencies.Include(e => e.Events).ToListAsync(); 

        } 

 

        public async Task<IEnumerable<Emergency>> ListAsync(string EmergencyName) 

        { 

            return await _context.Emergencies.Where(e => e.Name == EmergencyName).Include(e => e.Events).ToListAsync(); 

        } 

 

        public async Task<IEnumerable<Emergency>> ListAsync(int emergencyId) 

        { 

            return await _context.Emergencies.Where(e => e.EmergencyId == emergencyId).Include(e => e.Events).ToListAsync(); 

        } 

    } 

} 
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АНОТАЦІЯ 

 

Розділ містить опис частини, яка слугує для роботи з даними та картою, 

що є основними одиницями програмного продукту, та забезпечує поєднання 

усіх інших компонентів для функціонування веб додатку. Вказано принцип 

роботі з API, який слугує для отримання потрібних даних з серверу та бази 

даних. Модуль написано мовою програмування C#, з використанням 

EntityFramework. 

  



79 
 

ЗМІСТ 

 

1. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ                                                                    

 80 

2. ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ПРИЗНАЧЕННЯ                                              81 

3. ОПИС ЛОГІЧНОЇ СТРУКТУРИ                                                        82 

4. ТЕХНІЧНІ ЗАСОБИ, ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ                      83 

5. ВИКЛИК І ЗАВАНТАЖЕННЯ                                                    

84 

6. ВХІДНІ ТА ВИХІДНІ ДАНІ                                                              

85 

 

  



80 
 

ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ 

 

У додатку розглядається один з програмних модулів системи — модуль 

для роботи з веб-сторінкою з кодом 

УКР.НТУУ”КПІ”_ТЕФ_АПЕПС_TМ62201_20Б 12-1, що міститься у файлі 

EventsController.cs. Модуль реалізовано за допомогою C# та бібліотек BCL. 

Модуль призначений для управління cистемою, яка відповідають за керування 

даними (API). 
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ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ПРИЗНАЧЕННЯ 

 

Призначенням модулю для роботи з веб-картою є відображення 

інформації з серверу та бази даних та безпосереднього прийняття даних 

введення та обмін інформацією із клієнтським інтерфейсом. Використання 

такого шаблону дозволяє створювати програмне забезпечення, де інтерфейс і 

логіка роботи модуля для бази даних та серверу є незалежними компонентами, 

що дає можливість використовувати його для зменшення навантаження на 

клієнтську частину системи. 
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ОПИС ЛОГІЧНОЇ СТРУКТУРИ 

 

Слідкувати за зміною інформації про підсистеми є головним завданням 

модуля. При запуску системи модуль повертає всю інформацію, яка міститься 

в базі даних, для відображення даних на користувацькому інтерфейсі. Також 

модуль оброблює інформацію, надаючи змогу вводити потрібні дані та 

проводити обчислення та відображати результати у вигляді таблиць та на 

карті. 
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ТЕХНІЧНІ ЗАСОБИ ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ 

 

Модуль розроблено у середовищі розробки Microsoft Visual Studio, що 

забезпечує набір сервісних функцій та графічний діалог з користувачем, на 

комп’ютері, має встановлений браузер та підключення до інтернету. Для 

реалізації клієнтської частини було використано Angular. За допомогою 

елементів Angular клієнтська частина може з’єднуватись з сервером за 

допомогою API. 

В якості провайдера самої інтерактивної карти було обрано відкритий 

сервіс GoogleMaps. 
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ВИКЛИК І ЗАВАНТАЖЕННЯ 

 

Програмний модуль реалізований як окремий клас, який забезпечує 

існування клієнтської частини та бізнес-логіки окремо від одного, але разом із 

цим запуск обох компонентів відбувається одночасно. 

Для використання цього модуля треба завантажити веб-сторінку, яка 

зробить потрібні запити та відобразить результат. 
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ВХІДНІ І ВИХІДНІ ДАНІ 

 

Вхідними даними для модуля є інформація, яку користувач вводить в 

додатку та місцеположення. 

Вихідними даними програмного модуля є відображення збережених 

даних інтерактивно на веб карті та у вигляді таблиць. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


